По почину москвичей

### В ЭКОНОМИКЕ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

Государственной заботой проникнуто обращение коллективов рабочих патнадцати московских предприятий, решивымих добиться дальнейшего повышения экономической эффективности производства. У нас, на заводе «Сибэлектромотор», нерентабельной продукцией являются крановые электродвигателы. И, поднимая экономику предприятия, нужно в первую очередь сделать безубыточным выпуск этих машин. На техническом совете с участием экономистов и технолого обсуждены пути снижения себестоимости. Специальная момиссия во главет с главным экономистом завода Н. С. Лапиным должна выяснить, где начинаются убытич при изготовлении крановых электродвитателей. Тогда технологи и эко

номисты будут искать пути оп-тимального решения проблем по ликвидации нерентабельности этих изделий.
Решено упорядочить произ-водственное нормирование. Кол-лектив работников специально-го конструкторского бюро будет трудиться над изменением не-которых узлов машии.
Хотя удельный вес убыточ-ных изделий в массе продук-ции, выпускаемой заводом, не велик, ликвидация этих убыт-ков для нас сейчас важнейшая задача.
В. ВИХРЕВ,

В. ВИХРЕВ, исполняющий обязанности главного инженера завода «Сибэлектромотор».

### Расходы сокращаются

В общем потоке продукции выпускаемой нашей швейной фабрикой, есть планово убыточный ассортимент. С этим всс смирились и привыкли к тако му положению.

му положению.

Почин пятнадцати московских предприятий, решивших в течение года сделать рентабельными все выпускаемые ими изгределя, с большим интересом встречен в нашем коллективе. Цены на готовую продукцию мы менять не можем. Они установлены прейскурантом. На фабрике вправе выбирать фасон, требующий меньших рассон, требующий меньших рассон, требующий меньших рассон, требующий женьших рассон, требующий женьших рассон, требующий меньших рассон, требующий меньших рассон, требующий меньших рассон, требующий меньших разных прейскурантыких номера. Один убыточный, другой—нет. Специалисты должны проанализировать, посоветоваться и, вояможно, отказаться от производства но, отказаться от производства нерентабельного костюма.

Теперь при запуске моделей в массовое производство мы будем обращать особое внимание на расход материалов. Тут возникает множество проблем для специалистов-швейников. Фасорять вкусам покупателей, быть модными, современными. Иное убыточное изделие для нас пользуется спросом и прекращать рошив его нельзя. Поэто му надо искать другие пути для снижения себестоимости.

В общей массе выпускаемых фабрикой изделий нерента бельные занимают восемь процентов. Сейчас поиски нашего коллектива направлены на снижение производственных расхо

С. НИКУЛИНА, ла швейной фабрики № 5.

У саркораѓа с телом В. И/ Лени-на президент С. Радхакришнан поч-тил минутой молчания память осно-

вателя Советского государства.

ин. НА СНИМКЕ: труженики этого совхоза отправляют зерно с тока хлебоприемный пункт. Фото Ф. Хитриневича. В ЧЕСТЬ СЛАВНЫХ

по представлению партийных комитетов

по представлению партиных комитегов и производственных управлений на Овластную доску почета заносятся: Архипов Ф. Е. — комбайнер колхоза «Гитант» Шегарского производственного управления, намолотивший с начала уборки 4.609 центнеров зерна. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки при хорошем качестве работы

Ольштрем П. А. — комбайнер колхоза «К новым победамъ Шегарского производственного управления намоло-тивший с начала уборки 4.078 центнеров зерна. Он еже-дневно перевыполняет нормы выработки при хорошем ка-

честве работы.

Безрученко И. В., Попов М. Т., Облонский Т. И. — трактористы колхоза «40 лет Октября» Томского производственного управления, перевыполняющие на вспашке зяби нормы выработки при хорошем качестве работы. Они подняли уже 380 гектаров зяби.

Петров Г. Д. — комбайнер совхоза «Рыбаловский» Томского производственного управления, намолотивший с начала уборки 4.203 центнера зерна. Он занимает второе место в соревновании комбайнеро управления.

Вогдашкин А. К. — комбайнер колхоза имени XXI съезда КПСС Шегарского производственного управления, намолотивший с начала уборки 4.804 центнера зерна. Тов. Богдашкин занимает второе место в соревновании комбай

Богдашкин занимает второе место в соревновании комбай-



# задача хлеборобов

полнение государственного плана продажи зерна внесли труженняки потому, что комбайнеры рано за-колхозов и совхозов Шегарского управления. Они засывали в за-крома Родины 2 миллиона 700 ты-сяч пудов хлеба.

Непонятно, как руководители Кривошениского управления мо-гут мириться с этим?

Шегарцы — инициаторы поточного метода уборки хлебов. Меха-низаторы многих шегарских ком-байновых отрядов ведут жатву организованно, высокими темпаорганизованно, высокими темпиа-ми, добиваются рекордных намоло-тов зерна. Первые места в област-ном соревновании комбайнеров принадлежат механизаторам Пе-гарского управления К. А. Шпо-меру, А. К. Богдашкину, И. И.

В прошлом году во многих зы-рянских хозяйствах уборку уро-жая дотинули до белых мух и до-пустили большие потери хлеба. Нынче зырянцы снова раскачива-ются. План уборки они выполни-ли только на 63 процента. Что им мещает? Неорганизованность, иг норинование передовых методов норирование передовых методов жатвы. Перед началом уборки во многих хозяйствах управления бымеру, А. К. Богдашкину, И. И. Многих хозяйствах управления бы-Баузе, В. И. Моисееву, намолотив-лини почти по пять тысяч центне-ним почти по пять тысяч центнерв хлеба.
В области немало хозяйств, коМногие комбайнеры работают поторые по-ударному ведут жатву. От прежде всего колкоз имени кирова Асиновского управления, первым в области выполнивший ин работу на токах. Например, подажи хлеба государству. Настоящими хозяевами земли ны простанвают под разгрузкой являются хлеборобы колхоза име- по полчаса вместо 6—7 минут.

танкистов. Кратким вступительным словом собрание открыл Маршал бронетанковых войск П. П. Полубояров. Горячий привет передали советским танкистам секретарь МГК КПСС А. М. Калашников и другие орагоры.

ТАНКИСТОВ

Трудищиеся Москвы торжественно отметили День танкистов. В Центральном доме Советской Армии состоялось торжественное собрание представителей трудичися столицы и воинов Московского гаринзона, посвященное Дню танкистов.

КПСС А. М. Калашников и другие ораторы.

Участники торжественного собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Первому секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. Хрущеву.

В крупнейших московских паржах — Центральном имени Рорького, Измайловском и «Сокольниках» состоялись народные гулянья.

линья. Народные гулянья, выставки, встречи героев-танкистов с тру-дящимися состоялись в Киеве, Минске, Таллине и других городах страны.

13 сентября вечернее небо Мо 13 сентября вечернее небо Мо-сквы озарилось мириадами разно-цветных огней фейерверка. Один за другим прозвучали двадцать ар-тиллерийских залиов. Это наша великая Родина салютовала в озна-менование традиционного праздни-ка — Дня танкистов, Праздничные салюты были да-ны также в столицах союзных рес-публик и в городах-героях. (ТАСС).

# KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО совета депутатов трудящихся

Газета основана 1 июня 1917 года

Вторник, 15 сентября 1964 года

пролетарии всех стран, соединяитесы

### ДРУЖБЫ визитом

12 сентября в Кремле состоялась но положение в Юго-Восточной Азии, Г. И. Воронов и другие официальбеседа Председателя Совета Министпров СССР И. С. Хрущева с президентом Республики Индии Сарвапалли
Радхакришнаном.

В компания об присутствовали государственный митор Сарвапалли Радхакришнан 12

беседа Председателя Совета министров СССР Н. С. Хрущева с президент редставляющие взаимыми интересторов с ССР Н. С. Хрущева с президент республики Индии доктор с президент Редумакришнан 12 гран дружественных председателя Президиума Верховного Сорета СССР А. И. Микоана.

С советской стороны на завтраке присутствовали государственный министров с дето. Пидии доктор дел дел Лакими И. Менон, посол Индии в Советском Союзе Трилоки И. Кауль и другие.

Президент Республики Индии доктор дел дел Лакими И. Менон, посол Индии в Советском Союзе Трилоки И. Кауль и другие.

Президент Республики Индии доктор дел Лакими И. Менон, посол Индии в Советском Союзе Трилоки И. Кауль и другие.

Президент Республики И. Надии доктор дел Лакими И. Кауль и другие.

Президент Республики И. Надии дел Лакими И. Кауль и другие.

Президент Республики И. Надии дел Лакими И. Кауль и другие.

Президент Республики И. Надии дел Лакими И. Дел Лакими И. Кауль и другие.

Президент Республики И. Надии дел Лакими И. Кауль и другие.

Президент Республики И. Надии дел Лакими И. Немент Президент Республики И. Надии дел Лакими И. Кауль и другие.

Президент Республики И. Надии дел Лакими И. Немент Президент Республики И. Надии дел Лакими И. На

конференции ученых за разоружение

и международное сотрудничество

говины хлеба все еще на корню.

Работники парткома и управления говорят, что думают поправить соз-давшееся тревожное положение, ус-корить темпы жатвы. Но пока что оплощения этих дум не ощущается и в одном хозяйстве. Наоборот, жатва с каждым днем тервет силу. Если 7 сентября в управлении убра-ли 624 гектара, то 8 сентября— 414 гектаров, а 9 сентября—всего

И совсем плохо идут дела в кол-хозах «Луч Востока» и «Прогресс». В этих хозайствах не убрано и 20 процентов всей посевной площади. В целом по управлению больше по-тели «Искра». Комбайнеры в 8—9 часов вечера бросают работу и разъезжаются по домам.

— Другой раз и покосили бы очью, — говорит комбайнер С. Медзелинец, — да шофер отказывается отвозить зерно.

Вот и получается: 8-9 часов комбайны работают, а 15-16 часов на приколе.

И не всегда в этом можно винить механизаторов. Полевой вагончик не оборудован, питание не организова-но: что привезет механизатор из до-

на замке

Вот поля колхоза «Искра». На бочине дороги стоит комбайн т. Шестко.

говорит он — новую прокладку должны привезти.

должны привезти.
Пока приехала машина техномощи, комбайн простоял около трех 
часов. Столько же времени простоял комбайн т. Кочанова из-за поломки пнека. Из 18 комбайнов, имеющихся в колхозе, только половина 
работает без простоев. В сентабия на техномогии колхоз-

8 сентября на территории колхоз-

но: что привезет механизатор из дому, тем и сыт.

Над полями Гришинской фермы пронеслась буря, повалила, перепутала хлеба. Чтобы не оставить в путала хлеба. Чтобы не оставить в

ков техобслуживания тт. Терехова и мелешко. Только они повины в том, что из 35 тракторов, имеющихся в колхозе имени Калинина, больная часть работает с перебоями изза плохого технического ухода. Комитет партийно-государственного контроля управления указал руководителям объединения «Сельхоз-

техника» на неуловлетворительную техника» на неу довлетворительную организацию технического обслуживания машин, но вывода не сделано: машины в хозяйствах продолжают простанивать. Так, в колхозе имени Свердлева комбайн И. Рожко стоял два дня только потому, что из объединения своевременно не при-слали сварочный агрегат.

### зерно оседает

Bartial suprest Stype in suffern several parties of the property of the proper

В целом по управлению на 10 сентября намолочено 903.953 пуда хлеба, а сдано государству 213.910 пудов.

Руководителям управления нужно в ближайшие лни усилить сдачу хлеба государству. Выполнение пла-на хлебосдачи, завершение уборки урожая сейчас должно быть в цент-ре внимания каждого партийного работника, специалиста управления, гоуженика поля.

Рейдовая бригада газеты «Красное знамя»; Н. ПЕТУ-ХОВ — агроном Кривошенн-ского управления; Г. ФОМИН — комбайнер колхоза «Иск-раз; Ф. БОРИСЕНКО — шо-фер колхоза имени Свердло-ва; Г. ИВАНОВ — замести-тель секретаря комитета ком-сомола управления; В. ВА-ЖОВ — наш корреспондент.

# ЗА ТВОРЧЕСКОЕ ИЗУЧЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ

свещения — этом подлинно ленин ском университете миллионов. Кал никогда, велика сейчас тяга у со ветского народа к глубокому изуче нию марксистско-ленинского учения составляющего научную основу по-литики Коммунистической партии Советского Союза, теоретический фундамент ее практической деятель-

В современных условиях особо важное значение приобретает глубокое и творческое овладение ком-мунистами, комсомольцами, всеми мунистами, комсомольцами, всеми трудящимися марксистско-ленинской теорией, правильное понимание ими внутренних и внешнеполитических проблем строительства коммунизма в нашей стране, вопросов, связап-ных с борьбой КПСС и других марк-систско-ленинских партий за един-

систеко-ленинских партий за един-ство и сплоченность международного коммунистического движения. Для советских подей, занятых грандиозной работой по созиданию нового, коммунистического общест-ва, изучение революционной теории является жизненной необходи-мостью, так как именно марксизм-лениниям служит вернейших ком-лести заняжении к коммунизу. ленинам служит вернейшим комрасом в движении к коммунизму,
дает правланые, научно обоснованные ответы на новые вопросы современной общественной жизни,
практики революционной борьбы.
Глубокое усвоение научного коммунизма помогает трудящимся активно
и сознательно бороться за победу
ленинской политики нашей партии,
верно понимать ход и перспектывы
мирового развития, хорошю разбираться в событиях внутри страны и
на международной арене, стронть
жизнь по-коммунистически. жизнь по-коммунистически.

В наступающем году учеба в сиот наступающем году учесы с си-стеме политического просвещения строится по-новому. Организуется ши-рокое творческое изучение важней-ших проблем марксистско-ленинской ших проолем марксистко-ленинской теории, особенно злободнёвных в со-временный период, теснейшим обра-зом связанных с тем, чем живут на-па партия й советский парод. Основ-ное содержание работы системы попостопримента расоты системы питического просвещения в нынешнем учебном году должно состоять в глубоном изучении актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и палитистических и рабочих партий в борьбе за мир, демо-кратию, национальную независи-мость и социалиям.
Сосредоточивается внижание на

главном, на том, что отвечает на-сущным жизненным интересам ком-мунистов, всех советских людей. А

претворением в жизнь советским на-родом марксистско-ленинского уче-ния, с практикой коммунистического строительства в СССР, с осуществле-нием Программы КПСС; — на вопросах борьбы за единство

на вопросах борьбы за единство международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и сплоченность мировой социалистической слегемы;
 на глубоком раскрытии путей и методов строительства социализма и коммунизма, роли коммунистических партий как самой влиятельной политической силы современности;

 на значении мировой социали-стической системы, международного национально-освободительного движения в революционном преобразовании мира;
— на разъяснении исторической

— на разъяснении исторической необходимости мирного сосуществования стран с различными социальными системами и возможности предотвращения мировой войны;
— на необходимости решительного разоблачения культа личности в

идеологии и практике китайских ру-

Перед новым учебным годом в системе политического просвещения

В. И. Ленин не раз подчеркивал, что революционная теория рабочего класса «не является догмой, а окончательно складывается лишь в тесной связи с практикой действительно массового и действительно революционного движения». В творческом характере, в органическом сринстве с мировой революционной практикой — один из важнейших источников громадного влияния марксистско-ленинского учения. Марксиям-лениниям торжествует в класса жие явияется догмой, а оконнательно складывается лишь в тесной связи с практикой действительно массового и действительно револошононого движения». В теориском характере, в органическом
делистве с мировой революционной
практикой — один из важнейших
источников громадного влияния
источников громадного влияния
марксистеко-ленинского учения,
марксистеко-ленинского учения,
марксим-лениннам торжествует в
нашей жизни, воплощается в практические дела мильново строителей нового общества. Мы живем и
работаем, сверяя свой нуть в будущее по Марксу и Јенну, Исход из
духа ленинского учения, наша партива творчески разрабатывает важнейшие проблемы коммунистического
строительства, всесторенне исследувишной проблемы коммунистического
строительства, всесторенне исследувидиненном развитие мирового ревовидиненном развитием развитием

строительства коммунизма в СССР, достижения других социалистических государств, подъем веего революционного движения в гигантской стецени обогатили марксистско-ленинское учение. Новые выводы и положения революционной теории, сформулированные в документах международных совещаний коммунистических и рабочих партий, в решениях
XX и XXII съездов КПСС, в Программе КПСС, в документах братских
коммунистических партий, поморают
решению больших и сложных задач,
вставших перед революционными силами в нашу историческую эпоху.
Творчески развивать марксим-пенинизм — это значит бороться за

нинизм — это значит бороться за создание материально-технической создание материально-техническом базы коммунизма, коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека. Это значит бороться за повышение благосстояния людей, создание изобилия духовими людей, создание изобилия духовими людей, создание изобилия духовими духовими духов них люден, создание насоплия дудов-туры трудящихся. Успешное строи-тельство коммунизма— самый луч-ший агитатор за идеи марксизма-ле-

Партия призывает коммунистов всех советских людей творчески изу чать марксизм-ленинизм. Надо, что бы все советские люди правильно и об все советские люди правивано об плубоко понимали существо борьбы впсс и других маркистско-лепин-ских партий за сплоченность мирово-го коммунистического движения, против раскольнических действий китайских руководителей, активно боролись за победу ленинской по-литики партии, за торясство марк-систско-ленинского учения. Изучая важнейшие вопросы борьбы за един-ство и сплоченность вех отрядов мирового коммунистического оронта, каждый советский человен должен еще глубже понять жизненность и правоту генерального курса между-народного коммунистического движе-ния, неизбежность торжества вели-их принципов пролетарского интер-национализма. лубоко понимали существо борьбы

строительства, революционная борьба рабочего класса капиталистических стран, крупные успехи национально-освободительного движения
квидетельствуют, что марксизм-лениниям яваявется синственно верной, глубоко научной теорией, которая дает ответ на все коренные проблемы исторического развития.
Марксизм-ленниниям — тборческое,
постоянно развивающееся интернапиобальное учение. Оно непрерывно
обогащается опытом революционной
борьбом турдящихся капиталистических стран и национально-освободительного движения.
В. И. Ленни не раз подчеркивал,
что революционная теория рабочего
класса «ще является догмой, а окончательно складывается лишь в тесной связи с практикой действительной складывается лишь в тесной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действительк повому учебному году в систеной связи с практикой действитель-

лей нового общества. Мы живем и низм о закономерностях строительщее по Марксу и Ленину. Исходя из 
духа ленинского учения, наша партим творчески разрабатывает важнейшие проблемы коммунистического 
строительства, всесторонне исследует пути становления коммунистической общественно-якойомической 
формации, актуальные вопросы мирового общественного развития, международного коммунистического движения, проблемы мира и войны в 
современных условиях.

Последние десятилетия исторических битя между социализмом и кастроительства коммунизма в СССР, 
программе КПСС; марксистско-ленинское 
учение о партии и его развитие в 
программе КПСС; марксистско-ленинское 
учение о партии и его развитие в 
программе КПСС; марксистско-ленинское учение о рози масс и личженяя проблемы мира и войны в 
современных условиях.

Последние десятилетия исторических стран на современном этапе; 
ских стран на национальноского 
программе КПСС; марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в 
программе КПСС; марксистско-ленинское учение о развитие 
программе КПСС; марксистско-ленинское учение о развитие 
программе КПСС; марксистско-ленинское учение о развитие 
программе КПСС; марксистско-ленинское замения общестскопрограмме КПСС; марксистскопрограмме КПСС; марксистс

коммунистических партий.
Задача состоит в том, чтобы каждый коммунист, миллионы комсомольнев, широкие массы трудящих-ся глубоко и всесторонне изучили эти актуальнейшие проблемы нашего времени. В соответствии с указанным планом в "ныпешнем году должны быть организованы занятия в иружнаж, теоретических семинарах и других формах политического про-

и других формах политического про-свещения. Основным методом поли-тического образования в наступаю-щем учебном году должен быть ме-тод самостоятельного изучения марк-

систско-ленинской теории.
В учебные планы и программы школ коммунистического труда, на-родных университетов следует вклюродных университетов следует вклю-чить темы, посвященные актуаль-ным вопросам коммунистического строительства в СССР, развития ми-ровой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистиче-ских и рабочих партий на современ-ном этапе. Куре. лекций по указаш-ным проблемам вводится и в учеб-ные планы всех факультетов вечер-них университетов марксизма-леныних университетов марксизма-лени-

Пля того, чтобы уловлетвопить большой интерес трудящихся к вопросам теории и практики комуни росам теории и практики коммуни-стического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, международного коммуни-стического движения, необходимо по этим проблемам проводить циклы лекций, вечера вопросов и ответов, создать популярные лектории на про

и т. д. Следует полнее использовать воз-

ководителей.

Современная алоха, основное содержание которой составляет переход
и капитализма к социализму во всемирном масштабе, с огромной силой
демойстрирует величие и жизиенность марксистко-ленинской революнионной теории.

Победоносные свершения коммунистического и социализма коммунистического и социализма коммунистического и социализма в коммунистического воспитания всех
советских людей, могучим средством
повышения сознательности и активности народа в коммунистического

Спедует полнее использовать возможности для изучения этих вопроможности для изучения загих вопроможности для изучение можности и изучение можности для изучение мо зу доверху призваны являть собой ремленного изучения актуальных проблем марксистско-ленинской тео-рии и активного непосредственного участия в политической работе среди

занални руководящих кадров являет-ся их личное участие в политиче-ском просвещении, регулярные вы-ского движения.

Первейший долг партийных коми-12 сентября 1964 г.).

ческого просвещения в текущем го-ду предполагает значительный при-ток новых кадров высококвалифи-цированных пропатандистов, хорошо знающих марксистею-ленинскую тео-рию. Высокая политическая и теоретическая зрелость — первое требование к пропагандистским надрам.
Обязанность партийных организаций и партийных комитетов — все-

сторонне подготовиться к новому учебному году, обеспечить высокий идейно-теоретический уровень заня-тий во всех звеньях системы политического просвещения. Идеологическая работа, пропаганда теории и политики КПСС, творческое, углуб-ленное овладение марксизмом-лени-низмом в настоящее время имеют испенное овладение марксизмом-ленинизмом в настоящее время имеют исключительно важное значение. В ходе учебы надо добиваться, чтобы
коммунисты и беспартийные ясно
понимали глубокую научную обоснованность политической линни и
практических действий кПСО и
других марксистско-ленинских партій, хорошо разбирались в существе
научаемого материала, виделя оргапическую связь между своим трудом
в цехах, в поле, в лабораториях и
коренными задачами борьбы за торжество коммунизма.

Надо помнить, что действенность
политической учебы, наейный уровень занятий в конечном счете измеряются ростом политической зредости и творческой активности трудящимся, сознательным участием каждого советского челонека в, коммунидого советского челонека в, коммунистинском страительстве.

соверцательный характер. Марксистско-ленинское учение пронизано боевым наступательным духом против буржуазной идеологии, прогия потояннее внижание партийных комичетов к этому важней помитического просвещения — постоянное внижание партийных комичетов к этому важней помитического просвещения — постоянное внижание партийных комичетов к этому важней показала, что можно значительно сократить ручной труд. При применении нового картофелекомбайна исключаются проторить мимо отстатых настроений, обывательских слухов и сплетен, его долг — решительно и умело разоблачать клевету заробежной антисоветской пропаганных воторые слушатели высказывают всех партийных которые слушатели высказывают всех поторые слушатели высказывают всех поторые слушатели высказывают всех поторые слушатели высказывают всех советских людей в поторые поторые слушатели высказывают всех советских людей в поторые поторые поторые слушатели высказывают всех советских людей в поторые успешной работы денным поторые успешной работы совтовки поторые успешной работы постать постоя поторые поторые поторые поторые поторые поторые поторые представляющих для водельными машинами доторые поторые поторые поторые поторые поторые поторые поторые поторые поторые представляющих доборые поторые пото

В ходе занятий возникают различные вопросы, бывает и так, что некоторые слушатели высказывают
неправильные, опибочные суждения.
Обязанность пропагандиста — не оствидьсть пропагандиста — не оствидьств пропагандист прогомы политической, оппортуньстической идеологии и 
всех форм ревизии марксизмадакольников, место пропагандиста — на первых рядах маступающих, от
призван быть настоящим политичесним борцом великой партии Ленина.
Каждый пропагандист, каждый партийный активист должен постоянно, страсство и артументированно
прадълснять широким массам трудащихса значение программы коммунистическом строического мировоззрения — это значит обеспечить одзрения — это значит обеспечить обеспечить обеспечить обеспечить одзрения — это значит обеспечить одзрения — это значит обеспечить обеспечить обеспечить обеспечить обеспечить обеспечить обеспечить одзрения — это призван быть настонции полисским борцом великой партии Ленина.

Каждый пропагандист, каждый партийный активист должен постоянно, страстно и аргументировани должен постоянно, страстно и аргументировани должен постояннихся значение программы коммуннстического строительства в СССР, борьбы КИСС и других марксиетско-ленинских партий за сплоченность международного коммунистического деижения, давать исчернывающие ответы на возникающие вопросы.

Ш.

Обстоятельное изучение проблем визика проведы пролегариату капиталистической борьбе, наческих стран в классовой борьбе, начинально-освобдительному движения правклического строительстве в то мунистического леговати денина, умалить величие геларии денина, умалить величие геларических ден советского народа, расколоть единство мирового коммунистического движения. Развивая экономику, претворяя в жизнь планы большой химии, проводя курс на интенсификацию сель-

проблем марксистско-ленииской теории и антивного непосредственного участия в политической работе среди трудащихся.

Выть всесторонне марксистски образованным работником, яспо попимать внутреннюю и внешнюю политику нашей партий, активно и неуклонно проводить её в жизнь тодна из главнейших обязанностей дения, каждого руководителя. Ибо в современных условиях не монет быть подлинным руководителям, организатоми. Гениальные произведения класскием марксизма-ленинизатоми. Сениальные произведения класскием марксизма-ленинизатоми.

Для марксистеко-ленинской подготовки кадров рекомендуется шире использовать различные курсы, школы и университеты партийного, советского и хозяйственного актива, постоянно действующие семинары, комучистический постоянно действующие семинары, комучистический и рабочих партий (1957 и ветского и хозяйственного актива, постоянно действующие семинары, комучистический и рабочий партеоретические конференции и т. д. Весьма важным для политический систеко-ленинских партий по вопросистемо-ленинских партий по вопросистемо-ленинских партий по вопросистемо-ленинских партий по вопро-

помощь пропагандистам. Перед нача-лом и в ходе учебного года ЦК ком-партий союзных республик, крайко-мы и обкомы партии будут проводить мы и обкомы партии рудут проводить краткосрочные курсы пропагандыстов. Важно обеспечить высокий научный уровень и творческий характер занятий, привлечь к рабоге курсов видных ученых, лекторов, руководителей партийных и хозяйственных органов. Партийным комитетам 
необходимо постоянно информировать руководителей кружков и семинаров о важнейших вопросах внутвать руководителен кружков и сми-наров о важнейших вопросах внут-ренней и внешней политики СССР, вооружать пропатандистов актуаль-ными материалами для проведения занятий в тесной связи с практичезапатата в телоп связа с практического строительства, воспитатия нового человека. Регулирные выступления перед пропагандистами должны стать обязаниестые каждого руководящего работника республики, края, области, города, района, про-изводственного управления, пред-приятия, колхоза и совхоза.

существенную помощь лекторам, пропагандистам, слушателям круж-ков и теоретических семинаров, ком-мунистам, работающим по индиви-дуальным планам, окажут статьи и другие материалы по вопросам ком-мунистического строительства в СССР, развития мировой социали-стической системы, стратегии и тактики международного коммунистиче-ского движения, борьбы КПСС и ского движения, оорьом кисс и партий за единство этого движения, которые публикуются в центральных газетах и журналах «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование». По темам учебных программ системы политического просрещения изгательства готовят

сти и творучение пронизано динем каждого советского человека в коммунистическом странгельстве.
В политической учебе нетерпим
созерцательный характер. Марксистера-ленинское учение пронизано

гранического проеве-

дя курс на интенсификацию се ского хозяйства, советский народ честью выполняет свой интернац долг перед трудящимися всех стран. В новом учебном го-

ду система политическо-го просвещения призваменных условиях не может быть подлинным руководителем, организатором и воспитателем трудящихся тот, 
кто не изучает марксистко-пенинствоние в 
сной теории, не умеет организовать 
массы на борьбу за претворение в 
мизнь ленинских планов партии. 
Для марксистко-пенинской подготовки кардов рекомендуется шире 
использовать различные курсы, школы и университеты партийного советских людей. 
Собое внимание надо уделить рапениям декабрьского и ферральнашего идеологического 
фронта — сделать натупающий чизки. 
Советских людей. на помочь со людям, коммуни беспартийным в

### Сообщение ТАСС

### «КОСМОС-45» В ПОЛЕТЕ

13 сентября 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-45». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения 89,69 минуты;

максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее)-

илометров; минимальное расстояние (в перигее) — 206 километров; угол наклона орбиты к плоскости экватора 64 градуса 54

минуты.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

— радмосистема для точного измерения элементов орбиты;

— радмогелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленияя на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

# Картофель остается в поле

В хозяйствах Томского управления началась уборка картофеля. Его предстоит выкопать с 2.763 гектаров и продать государству 13.500 тонн. С первых дней лучше других организовал уборку совхоз «Томский». На 14 сентабря здесь убрано более половины картофеля. На полях совхоза ежедневко работает по 8 картофелекопалок. Организован сортировочный пункт, где установлены четыре сортировочные машины. Кар- по клубии разбросаны в мелких ку-

ную (семенную) и мелкую фуражную. 86 процентов проданного хозом картофеля — отборный.

Механизированная уборка карто феля совратила затраты труда почти в два раза. В совхозе хорошо нала-жен учет работы на всех операциях, жен учет раооты на всех операциях, оплата промаводится за количество накопанного картофеля с учетом качества убранной площади. Например, группа из 45 человек за смену собрада за картофелекопалкой более 35 тонн клубней, за что получила премию 60 рублей. Материальный стимул заметно повысил активность людей. Здесь после уборки каждое поле принимают от бригад агроном и управляющий фермой. Такой повседневный контроль позволил сократить потери продукции до миниму-

тировочным пункт, где установлены ля на каждом гектаре. По всему почетыре сортировочные машины. Карпофель сортируется одновременно на
три фракции: отборную, стандартСИГНАЛ
КОНТРОЛЕРОВ

СИГНАЛ
КОНТРОЛЕРОВ

ют картофель более низкого качества, чем совхоз «Томский». Они не-брежно сортируют его и на этом те-

орежно соргаруют его и на этом те-райот много денег. Вольшие потери картофеля обна-ружили контролеры на Воронинской ферме. Совхоза «Корниловский». Управляющий фермой т. Андреев неправильно организовал труд лю-дей. О быте горожан, прибывших на помощь рабочим совхоза, никто не

поминь расочна совасов, име обеспоконится.

Такие же беспорядки на Михайловской ферме.

Из Томска на копку картофела в хозайства управления прибыло 4.600 человек. Но из-за плохой организации труда их помощь еще малоэффективна. Руководители многих хозяйств не создали им условий для хорошей работы, доброго быта.

Очень нижими темпами идет уборка картофеля в совхозе «Победа». Только еще приступили к копке карто-

### ОДЕНУТ ПАРНИ ПОГОНЫ...

ОДЕНУТ ПАРНИ ПОГОНЫ...

У них сорсем еще нет военной выправки — это придет к ним позже — и они немном-ко смущаются, эти тоноши, которым стукнуло девятиадцать. А навстречу им бетут малень кие девчонки и дарят большие буметы цветов, тысячи глаз смотрят на них с трибун городского стадиона, и они слыщат восхищенное: «Смотри-ка, это ведь Лешка!»

Осеннее солніе робко гладат их много, вновнико в сеннего праздника. Еще вчера они сидели за партами, стояли за станками — как Юрий Ивали Горбунов, а сегодня не стадион пришли их матери, отцы н маленькие братишки, чтобы вместе с тысячами жителей Томска доверных этим ребятишки вырослям в вас, ребята, — мы верым средсенного тожским обкомом комсомильного праздника, проведенного тожским обкомом комсомильного праздника, проведенного тожским обкомом комсомильного праздника, проведенного тожским обкомом комсомога праздника проведенного тожским обкомога праздника проведенного праздника проведенного праздника проведенного праздника проведенного праздника проведенного праздн

ю. шипунов.

На снимке: Герой Советско-Союза А. Я. Власов вруча-комсомольские билеты призывникам, недавно принятым в ряды ВЛКСМ.

Фото В. Ефименко



# С поля убран урожай. Прекра- сушивают, проводят их агрохими тилось использование питательных ческий анализ и составляют карто-веществ из почвы растениями. граммы. веществ из почвы растениями Весь запас остающихся питатель

В КАЛЕНДАРЬ АГРОХИМИКА

веществ из почвы растениями. Весь запас остающихся питагельных элементов поступает в фонд урожая будущего года. Как велики эти запасы, достаточно ли их для растений нового урожая? На эти вопросы и даст ответ агрохимическая картограмма. Чтобы составить её, надо услёть до зимы собрать почвеные образива с полей, которые необходимо удобрить. Практически это делаётся так. Агромом хозяйства устанавливает, на какие поля в будущем году потребуется высокть удобрения, определяет размеры площадей и отмечает поля на землеустронтельной карте. Агрохимик со своимя помощниками (лучше всего пикольниками), руководствуясь этой картой, отбирают образцы — по одя клюграмма — из пахотного слоя почвы, упаковывают их в бумагу (коробочки или мешочки). На каждом из них указывается, с какорого взять образец, отмечается и на карте, Затем образцы про-

В ПОЛЕ, ЗА ОБРАЗЦАМИ

За световой день один работник может обследовать 50—60 гектаров пашни. Для удобства следует комплектовать группы из трех человек. Снаряжение такой группы нехигрое: карта, компае, лопата, высовать мерыый шнур на 125 метров, мешочки или коробочки, бумага для образцов.

Опыт показывает, что в каждог хозяйстве должно быть обследова но около одной трети — одног четвертой площади пашни.

четвертой площади пашни.

Сбор почвенных образнов для агрохимических анализов — дело сезонное. Важно не упустить сроин, чтобы заблаговременно подготовиться к заготовке минеральных удобрений под урожай будущего года.

н. тюменцев,



# Международная встреча ученых

кипрский вопрос-в повестке совета безопасности СНОВА ПЕРЕВОРОТ

# **РАЗОРУЖЕНИЕ**

Открылась 13-я Пагуошская конференция

шие ученые мира принимают участие в 13-й Пагуош-ской конференции за разоружение и междупародное согрудничество, которая открылась сегодня в чехо-словацком курортном городе Карловы Вары.

Словацком курорном гороге паркова Виры.

Волее 90 представителей науки из 26 стран, в том числе Советского Союза, США, Англии, Франции, Итолии, Индии, Чехословакии, будут обсуждать важений вопросы обеспечения мира и предотвращения ядерной войны, разоружения и мирного сотрудничества между народами. В конференции принимают участие представители Организации Объединенных Нации, ЮНЕСКО и других международных организа-

ОБСТАНОВКЕ

ДАПЕШТ, 12 сентября, правантия взаимоотнодля раавития взаимоотнодля раавития взаимоотнодля раавития взаимоотнодля раавития взаимоотнодля страний праваний праваний праваний праваний правостепенным вопросам международной политики и едины в праваний правостепенным вопросам международной политики мира и мирного сосуществования, заяправ внр янош Кадар на трок в НР Янош Кадар на в честь генерального семв честь генерального семв честь генерального семвопили правания становится все более

вания перавон севретаря таминистров ВНР Янош Кадар на обеде в честь генерального сетретаря СКЮ, президента СФРЮ И. Вроз Тито.

Сейчас в коммунистическом движении ведется дискуссия в международном масштабе. Мы, вентерские коммунисты, осуждаем выступления против собе подчеркнуть, добавил объеского Союза, национализм, политику аванторизма, рас политику аванторизма, политику аванторизма, рас политику аванторизма, рас страны мировой социалистической системы, все боевые отряты международного коммунистического движения объединицистического движения объединицисти объединицистического движения объединицисти объединицисти

Нью-норк, 12 сентября. Корр. ТАСС В. Копытин и С. Лосев передают: Отношения между двямя странами НАТО — Грецией и Туртиней, обострившиеся из-за кипрского вопроса настолько, что дело идет к военному конфликту, стали предметом обсуждения в Совете Безопасности ООН. На повестие дня — жалоба Грении на Турцию и контржалоба Турции на Грецию. Представитель Греции Димитрнос Бицнос в своем выступлении объемния правительство Турции в том, что из-за поддержки Грецией Кипра оно денонсировало греко помученной договор 1930 года и приступило к массовому выселению греков в Турции Объемний договор 1930 года и приступило к массовому выселению греков в Турции объемний договор 1930 года и приступило к массовому выселению греков в Турции Объемний договор 1930 года и приступило к массовому выселению греков в Турции Объемний договор 1930 года и приступило к массовому выселению года представитель выска на Кипр для выяснения фактической стороны дела, так как на Кипр дня выяснения фактической стороны дела, так как на Кипр дня выяснения фактической стороны дела, так как на Кипр дня объемном добъемном добъе

Заседания Совета Безопасности

Советский представитель высказался против предложении Турции
о посылке миссии Совета Безонасности на Кипр для выяснения фактической стороны дела, так как на
Кипре нет недостатка в представителях Организации Объединенных
Наций. Он заявил, это для того,
чтобы восстановить обстановку
международного мира и безопасности в районе восточного Средиземноморыя, необходимо как можно быстрее покончить с вмещательством некоторых держав
НАТО во внутренние дела Республяки Кипр и с угрозой турецкого
вооруженного вторжения на этот
остров.

**ВЗАИМОПОНИМАНИЯ** 

КАРЛОВЫ ВАРЫ, 13 септября. (ТАСС). Крутпей-ше ученые мира принимают участие в 13-й Пагуош-ской конференции за разоружение и международное согрудничество, которая открылась сегодня в чехо-мовацком курортком городе Карловы Вары.

Более 90 представителей науки из 26 стран, в том исле Советского Союза, США, Англии, Франции, Италии, Индии, Чехогловакии, будут обсужать важ-нейшие вопросы обеспечения мира и предотвращения выше вопросы обеспечения мира и предотвращения выше вопросы обеспечения мира и предотвращения вышем выправном вышем вы

ние Председателя Совета Министров СССР В. С. Хрущева участникам Пагуошской конференции, которое огласил глава советской делегации вице-превидент Академии наук СССР академик М. Д. Миллиопщиков. В адрес этой международной встречи ученых постутакже послания от президен

пили така та ЧССР А. Новотного, премьерминистра Великобригании Дуглас-Хьюма, председателя Совета министров ИНР Ю. Циранкевича премьер-министра Швеции Тазе Эр Циранкевича, ландера, генерального секретаря ООН У Тана. Представитель американской делегации сообщил, что направил также президент США Л. Джонсон. Конференцию привет-ствовами представитеми чехосмовац-ких общественных организаций.



ГДР. На судоверфи «Вар новъверфт» в Ростоке со стане-лей спущено грузовое судна «Волиск» водоизмещением 12.3 тысячи тови, строящееся по со-ветскому заказу. На снимке: судно «Волиск» на Ростокской верфи. (Фото АДН—ТАСС).

### Окончание совещания глав арабских государств

АЛЕКСАГІДГИЯ, ТЕСТІЛЬНОВ ПОРВЕДАТ ТАСС В. Дуганов передает:

На заключительном заседании совещания глав арабских государств генеральный секретарь Лиги арабских стран Хасуна зачитал совместное коммонике. В этом коммонике, в частности, говоритея, что участники совещания единодущно одобрили планы совместных действий арабских государств. Они приняли решения, обеспечивающие проведение общей линии арабских государств в военных и других вопросах и дали указание немедлению арабского проекта использования вод реки Иордан и ее притоков.

После перерыва на заседании Совета Безопасности вновь высту-пили представители Греции, Тур-ции и Кипра.

министр иностранных дел Кипра Киприану осудил попытку делегата США изобразить высылку греков из Турцин как следствие притеснений турок на Кипре. Он отметил, что Стивенсон, говоря об урегулирования кипрского вопроса, игнорировал совершенно правительство Кипра, сказав, что этот вопрос будет урегулирован между правительствами Греции и Турции.

АЛЕКСАНДРИЯ, 12 сентября, редает:

дрреспондент ТАСС В. Дуганов редает:

на заключительном заседании вещания глав арабских госурств генеральный секретарь Ли-арабских страи Хасуна зачита, вмастное коммонике. В этом комонике, в частности, говорится, вместное коммонике. В этом комонике, в частности, говорится, вместное коммонике в только будут в приня в пробой рабской страны как простив любой рабской страны как прессию против всех арабских государств.

Главы арабских государств за-

агрессию прогив всех арабских государств.

Главы арабских государств заявили также о поддержке боргощихся за свою независимость и 
свободу народов Анголы, Мозамбика, Южной Родезии, так называемой Португальской Гвинеи и 
Южной Африки, а также решительно осудили полытки иностранного вмешательства во внутренние 
дела Конго.

Совещание еще раз подтвердило 
необходимость ликвидации иностранных военных баз, которые 
угрожают миру и безопасности 
арабских государств, и прежде всего баз на Кипре и в Адене.

Осуждая стремление империалистических государств прибетать к 
силе и использовать ее при решении 
международных вопросов, участники совещания подчеркивают в 
совместном коммонике, что межународное сотрудничество и мирное сосуществование являются основой процветания народов мира и 
счастья всего человечества.

Кроме того, совещание решило 
создать в рамках Лиги арабских 
стран Арабский совет по совместным исследованиям в области мирного использования атомной энергии.

Главы арабских государств решили, что отныне они будут со-

гября и заявление турецкого премьера Иненю о решении правительства Турции направить в бликайшие два—трй дня в район Коккина турецкие суда с припасам Кипривану расцения как ультиматум и отметил, что, как признал сам генеральный секретарь в своем сегодняшнем ответе на мемониствия для дела мира.

После настромыва на заселании

гии.

Главы арабских государств решили, что отныне они будут собираться ежегодно в сентябре. По 
предложению короля Марокко Хасана II, следующую встречу глав 
арабских государств решено созвать в сентябре 1965 года в Марокко.

новы применения приме Каждый начинает свой рассказ со слев: «Ходили мы по улице»... Эти слева служат как бы ключом к пониманию того, как это произошло, ад, доллие часы проводили эти ребята в бесцельном хождении по ули це. Борис Брулев учился слабо и, получив перезкаменовку на осень, в течение лета не садился за учебинки. О будущем своем думал мало. «Врощу школу, устроись куда-инбудь работать, а пока...». Пока он бесцельно ходил с такими же изнывающим от безделья подростками по улице, строиз планы поездки на рыбалку, в деревню, но чем это кончитось, мы уже знаем. О будущем своем строиз планы поездки на рыбалку, в деревню, но чем это кончитось у не после окончания учебного года? Семьи этих четырех подростков не несет воспитатильной полаты. Вы Эрик Глухов оставил школу гот мутут похвалиться особым догатком.

отвести, удержать от поступков, ко-торые черным пятном лягит потом на всю их дальнейшую жизнь. Но слушаешь Владимира и понимаещь, что не привиго этому нарню пойя-тие о рабочей чести, не знает он и

И Х ЧЕТВЕРО. Белокурый, с ли
пом, не потерявшим еще дет
тезка, худощавый и молчаливый Бо
рис Сморчков; загорелый подвиж
ный Эрик Глухов и самоуверенный 
Владмиир Романов. Обыкновенные 
ребита, которых встретния за 
школьной партой, в заводском цехе, 
на стадионе. Но свядя они на скамье подсудимых стремление к романтике приключе в 
подсудимых. Недалево с застыший 
на лице выражением растерянности 
и непоправимости случившегоса — 
их матери.

Идет суд. Слушается дело о ква
же со склада станции юных турй
стов снаряжения — палаток, рюкза
ков, топориков, Сначала ребита по
матили старую палатку и рокзаки. Это сощло с рук. Тогда аппетит воз
кото, топориков, Сначала ребита по
матили старую палатку и рокзаки. Это сощло с рук. Тогда аппетит воз
россонито с рук. Тогда аппетит воз
россония в правиденое областной стан
россонито с рук. Тогда аппетит воз
россонито с рук. Т

жения на солидную сум-му.
Один за одним встают подростки со своих мест и отвечают на вопрос судьи Тамары Констан-тиновны Любавиной: «Как это спучилось?»

Александр Емельянович Мядрышников, которого молодежь любовно зовет дадей Сашей, близко к сердцу приняли судьбу Валерия. Много беседовали с ним, учили мастерству, интересовались, чем занимается в время, говорили с ним на бузушее.

де- свободное время,

по улице, строия планы поездки на рыбалку, в деревню, по чем это кончания учебного года? Семы этих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не мосте окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не поступнания постоянного собе окончания учебного года? Семы атих четыре окадемить на семы а работать приятной без сучка и задориным сест зостательной можете заставить человека трудиться кот поступнами парием, и влагы работ поступнами парием, и в вамененное окончания учебного года? Семы атих четырех подростков не поступнами постоянного собе броден поступнами они на структо занимы. Вала можете заставить человека трудиться и подростков не поступнами потрост поступнами они от дома смотреты и подростков не поступнами они учиться, не при от поступнами они учиться не при от тот обершенствовалима в подростков, с кольшой степени от тех вараты от поступнами института и не знали в подростков, с кольшой степени от тех вараты от поступнами института и не знали от поступнами института потом на вститура от поступнами они так сами и подростков, с кольшой степени от поступнами от поступнами они так не подростков, с кольшой подростков не подростков не подростков не подростков, с кольшой подростков

дело, и вот подростки—среди весе-лой, жизнерадостной студенческой молодежи, с неснями отправляющей-ся на «планету пенину». Они так же, как и студенты, в ярко-красных рубащках — они полноправные члены коллектива, им оказано большое доверие. Томские студенты — впереди на стройках Казахстана, и ребята — их помощники. Шлют с це-

## Для сельских тружеников

С каждым годом улучшается жизненный уровень сельских тружеников. Об этом говорят, в частности, новые благоустроенные магазины на улицах де-ревень. В селе Зоркальцеве

вый продовольственный мага-аин. Он оборудован по послед-нему слову техники. В Асинов-ском районе в селах Сергееве, Новиковке, Ягодном тоже скоро откроются новые сельмаги.

Regions of the control of the contro

лы.

постоянной.

НЬЮ-ЯОРК, 13 сентября. (ТАСС). постобщениям корреспондентов информационных агентетв из Сайгона, разметив радиостанцию, почту и телеграф и собщению корреспоншел «бескровный переворие фотовых частный переворие фотовых частный переворие фотовых частного постобщению берегонати под димандованием бригадиого генерал Лама В фотовых частного поста министра вкутренных дел на прошлой нестра вкутренных дел на прошлой не-

должались. идеологическая работа. А каж реагировали Боевые листки, стен-

Гнитиева, который

постановления бюро об-

Достигла предела обычная предпраздничная суматоха. И вот, накогрянули первые ные, сразу повзрослев вушки вошли в зал. У каждой выпускницы в руках был огромный

На снимке: Л. Н. Саворовская с юннатами.

# НАСТАВЛЕНИЯ великого художника

B ROMAN ROTO & Y JACOBE HAR B A

18 Naphanicou rocycapters—
19 Naphanicou r

СУДА

Хулиган угодил за решетку

Зам. редактора Е. М. ШАТОХИН,

— Как тебе не стыдно! — ска-зала она. — За что бъещь челове-ка?.. Тогда Езеев избил и Козлову, а заодно и ее мужа Шиверского. Е. ИВАНОВ, председатель Ленинского рай-онного народного суда г. Том-

Когда в Северной Осетии X. И. Езеев вербовался на работу в Сибирь, он говорил о том, 
что хочет честно грудиться на благо общества. На деле получилось 
другое: прибыв на Томский лесоперевалочный и деревообрабатьвающай комбинат. Езеев проработал всего несколько дней, а загем 
стал прогуливать, пьянствовать, 
7 июля, когда пьяный Езеев гулял по улице около клуба, ему 
чем-то не понравился встретившийся случайно житель поселка Черемощники Храмков. Не долго думощники Храмков. Не долго думощники Храмков в ступилась гражданка 
Колова.

— Как тебе не стыдно! — скадо зала она. — За что бъешь человепристеденного происшествия прибыли дружини милиции и дружинпристеденного происшествия прибыпри работники милиции и дружинпри областного СОВЕТА

16 сентября 1964 года, в 4 часа дня, в помещении областного 
советский закон строго карает 
хулиганов, особо подчеркивая тяжупитанов, особо подчеркивая тяжупитания и и дружинмиников и пытаталу дарить.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
ТОМСКОГО ГООСКТО
Совта та
не помектого городского совета.

На рассмотрение сессии Вноштокаторо продского совета.

К светября 1964 года, в чакаторо порядка. Он ударить са
да дня, в помектого обса дня, в помектого совета преметор и продского совета.

К светября 1964 года, в чакаторо порядка. Он ударить са
да дня, в помектого обса дня, в поме

«ночь в венеции»

МАРИНА КАРПИНЧИК

С 16 сентября выпускается новый художественный фильм «НОВЕЛЛЫ КРАСНОГО ДОМА».

Производство киностудии им. А. П. Довженко. Сценарий Василия Земляка. Постановка И. Мащенко, И. Ветрова.

### томскии государственный университет имени В. В. КУИБЫШЕВА

часов, в аудитории № 332 физического корпуса университета, на заседании объединенного совета по присуждению ученых степеней по физико-математическим наукам (физические специальности) при Томском государственном университете состоится

на соиснание ученой степени кандидата физико-математических наук Завьяловой А. Ю. на тему: «Упикрение резонансной линин ртуги 25374° в присутствии сложных молекуль и Заринг К. Л. на тему: «Влияние варнации скорости растяжения на пластическую деформацию цинка и альфа-железа». С диссертациями можно ознакомиться в библиютеке Сибирского физико-технического института им. В. Д. Кузнецова.

Шегарская типографня ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

Пичугин Владимир Федорович, роживающий в г. Томске, проспект мени Киропа, 2, возбуждает дело о асторжении брака с Пичугиной юбодью Георгиевной, проживающей 1 Томске, проспект имени Фруя-

Сенцов Михаил Васильевич, про



Телефоны: редантора — 37-37, заместителя редантора — 51-75, заместителя редантора — 51-75, заместителя редантора — 42-44, ответ,
сенретаря
31-19, сенфетариата
31-19, информацического
— 47-45 и 42-48, информацического
партийной жизин — 37-75, сельсного
айственного и партийной мизин —
37-39, советсмого строительства и бызамета — 37-77, писем и рабсельноровсной сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-51, зам. зая жалательством
— 152-23, бухгалтеведельного — 37-36, стенографиятия —
52-02.



и вырос сад...

букет сирени. — Откуда такая кра-А вы не были на

— А вы не были на нашем прицикольном участке?... На участок мы попали осенью. Сирень, конечно, уже не цвела. Но цветов было много — самых разных. — У нас свой питомник многолетних и двухлетних цветов, — осворит преподаватель биологии Лидия Николаевна Саворовская. — Цветы, выращенные нашими коннатами, можно увидеть в парках и на улицах города. 
...Три четвертых класса с увлечением собирали яблочинеранеть. Они уродались на славу: ветки, отягощенные плодами, клоньлись до самой земли. Плодоносил, казалось, каждый клочок земли в этом уголке живой природы. Чего только нет на пришкольном участке, прикотившемся почти в самом центре города! Вот — кукуруза. На ней ребята ставили опыты, изучая действие минеральных для томской области, по-разному реагировали на подкормну. Рядом—пять сортов выращиваемого в области картофеля. Пользу прореживания школьники наглядно увидели на примере с сахарной свеклой: урожай на контрольной делянке куда хуже, чем на прореженный. — Ребята с удовольствием работали на участке легом, — рассказывает Лидия Николаевна. — Просто отбоя не было, пришлось составлять спецмальный графии. — Лидия Николаевна! Эту веточку надо сохранить к празднику урожая. Ветка, которую протягивала девчушка, и впрямь была хо-

нику урожая... Ветка, которую протягивала девчушка, и впрямь была хо-

Ветка, которую прогиривала девтупильного роша.

На днях этот праздник состоялся. Юннаты подвели итоги работы за лето. Двадцать лучших — Илья Копылев, Юра Повельсий, Коля Леонов, Галя Власова, Галя Вайсулова и другие — были премированы. Пока выступала самодеятельность и шумели вессялые игры, наиболее нетерпеливые уже заглядывали в дверь столовой. Как приятно было сидеть за ужином, когда на столах все — от солений и маринадов до сладкого варенья и джема—приготовлено из ягод и овощей, выращенных твоими руками!

Б. БОРИСОВ.

Фото Г. Черепанова.

### РЯДОМ TEX, KTO

Разными путями приходят в литературу, по развым причинам берутся за перо. Для Марии Леоятьевны Халдиной — библиотекаря по профессии, хорошего зантока литературы— перах на ферме «Надосла ты мне со своими коровьми хвостами!» Может быть, вчера, позавчера не со своими коровьми хвостами! Может быть, вчера, позавчера не обыли б товарищи так строит к и мать перестал понимать, смеяться разучился, стал угрюм и раздражи-механизаторы пересматривают свой телен. Все это в книге объясияется двание коллектива коммунистического троков книго, руководим кабинетом политического просведения на общественных началах в совходе «Гыбаловский». Мария Леонтьевна всегда умела и хотела водит кабинетом политического просвещения на общественных началах
в совхозе «Рыбаловский». Мария
Деонтьсвна всегда умела и хотела
быть своим односавданам доброй
помощницей, советчицей, наставницей. Эта женщина много лет возглавляла лучиро в нашей области обблиотеку в поселке Моряковке. Ей
ли не знать силу печатного слова,
сто действенность! скома большой
заботой задумываются о будущем
сто действенность!

сына Ильи!

Очерк М. Халфиной (их сборник недавно выпустило Западно- сибирское книжное издательство)— не столько литературная проба сил, сколько стремление бойца идеологического фронта прийги на помощь пюдям, разлом с которыми живет и трудится, поделиться с ними больним кивет и трудится, поделиться с неми больной коркой мерят теперь подри роство его поведения в семье — от тоже забота общественная. Это пим жизненным опытом, знаниями. На селе свои дела — трудовые, об-и недаром выбрала Мария Леонтьев-на боевой жанр публицистики — автор очерка утверждает с гордостью

«Мои соседи», объединены одной те-мой — они посвящены проблемам становления молодой семьи, вопро-сам воспитания родителей и детей.

конфликтов, которые знаменуют раз-витие коммунистических норм в на-шем быту, отражают борьбу новых

витне коммунистических норм в нашем быту, отражают борьбу новых
привычек и взглядов со старыми.
Собрались прямо в поле после пересмены механизаторы: у них сегодня праздник — им вручается переходящее Красное знамя совхоза,
И едруг это собрание, перед которым
фотографировали отряд у развервутого знамени и лучшего механизатовидье неурадицы отнимают душевные силы, унижают человека, не
полноту радостей жизни. Вот почему
автор подчерживает, что нужно учеть
любимым. Вот почему
важно научить молодых бороться
а свее счастье.
В языке произведений М. Халфибот обращает на себя внимание характерная черта: она не любит кра-

фотографировали отряд у разверну-того знамени и лучшего механизато-ра Илью Казанцева, превращается в стротий суд над тем же Ильей.

Да, он отлично трудится, и его фо-тография не сходит с Доски почета. Есть чему поучиться у него молодым комбайнерам. Но «инятышки» в его сознании разрослись настолько, что вряд ли стоит называть Илью пере-ным, грубит товарищам, не читает тазет. Он и сынишку своего учит бвоим примером сквернословию, гру-бости. К жене и матери стал Илья относиться плохо. С раздражением

сына Ильи!

автор очерка утверждает с гордостью за своих современников.

Сюжет другого очерка—«Милоч-ка»—на первый взгляд, обычная се-мейная размолвка. Избалованная д-детстве девушка оказывается совер-шенно не приспособленной к семейтановления молодой семьи, вопросам воспитания родителей и детей. 
Герои отерков — это те, кто увлеченно спорил на читательских диспутах, кого неширокая тропинка от 
задния сельской бибпиотеки вела на 
большую дорогу знаний, кому 
М. Халфина стремилась помочь не 
только в выборе книги, но и в выборе профессии, места в жизни. 
Действенность — вот самая сильная сторона очерков. Написанные иннересно и правдиво, с накалом высокой гражданственности и материяской задушевностью, они помогут 
десяткам молодых супругов, похожих и непохожих на тероев М. Халфиной, осознать свою ответственпость за собственное счастье и судьбу детей.

— семь не он приспособленной к семей 
начало спектакля — «Ночь в Венеции 
по вников, Сета 
начало спектакля — «Ночь в Венеции 
по сеннября — «Ночь в Венеции 
по казывается совер. 
Начало спектакля — Неча от 
помена том семь в том, 
по сеннября — «Ночь в Венеции 
по сеннября — «Ночь в Венеции 
по казывается совер. 
Начало спектакля — Неча от 
помета на том сеннября — «Ночь в Неча от 
помета на том сеннября — «Ночь в 
по сеннября — «Ночь в Венеции 
по казывается совер. 
Начало спектаклея — В 19 час. З 
по сеннября — «Ночь в Венеции 
по сеннября — «Ночь В магля 
по сеннября — «Ночь В магля 
по сеннября — «Ночь Сеннября — «Мистер Исс 
по сеннября — «Ночь Объявленного 
побъявленного объявленного 
по сеннября — «Ночь Объявленного 
побъявленного 
п бу детей.

Особых сюжетных «ходов» автор не выдумывает, а переносит на страницы вниги остроту тех жизненых тор и в ряде других очерков («Законфликтов, которые знаменуют раз-конфликтов, которые знаменуют раз-конфликтов, которые знаменуют раз-

Книга М. Халфиной вызывает разжизнь!» С какой большой задумываются о будущем и!

втот назван «Собрание счи-

это тоже забота общественная. Это Эту мысль тоже характеристика его как граж-

В. БРЫНДИНА.

ГАСТРОЛИ НОВОСИБИРСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ
15 сентября— «Ночь в Венеции».
16 сентября— «Улыбнись, Света».
Начало спектаклей—в 19 час. 30

мин.
17 сентября — «Ночь в Венецин» (вместо объявленного спектакля «Летучая мышь»).
20 сентября — «Мистер Икс» (вместо объявленного спектакля

«Фраскита»). бря — «Свадьба в Ма-

Голубой зал — «Шурна выбира-ет море»—9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30. Зеленый зал — «Шурна выбира-ет море» — 9-30, 11, 12-30, 14, 15-30, 17, 18-30, 20, 21-30. кинотеатр

тени И. ЧЕРНЫХ Большой зал ни И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Юнга со шхуны «Колумб» — 9-20, 11, 12-40,
14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35,
Мальий зал — «Канонада»
10-20, 11-45, 13-10, 14-35, 16, 17-25,
18-50, 20-15, 22-20, На удливенном
севисе В 20-15 демоистрируется фильм «Рассказы о Тан-

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР» - «Дума про назана Голоту» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20 «Это была только шутка» — 19 20-50, 22-40 20.50, 22.40.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
— «Обет»— 16, 18, 20, 22.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

ЭНЕРГЕТИКОВ
— «Обита со шхуны «Колумб» — 17.
19, 21.

5 лет назад (15 сентября) перый в мире советский атомный вый в мире советский атомный ледокол «Ленин» вышел в плава-

нне. На снимке: флагман полярного флота — атомный ледокол «Ле-

(Фотохроника ТАСС).

иский комбинат

ик. Обращаться: г. Томск, проспект мени Ленина, 88, к директору. 2—1

Томским авторемонтным ма-стерским орочно требуются на по-стоянную работу: мединк, автосле-сари, мотористы, электрик-силовик, токари, шлифовщик, жестянщик, фледополник

новосибирский театр оперетты 15 сентября 1964 г.

Томскому маслохолодильнику срочно требуются заведующий складом, слесарь-инструменталь-

Комбинату «Обувщик» требуют-: нормировщик, учетчик и слесарь.
Обращаться: г. Томск, улица

В роли Анины—солистка Новосибирского театра оперы и балета заслуженная артистка РСФСР

объявляет, что в понедельник. 28 сентября 1964 года, в 14

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Токарн, шлифовщик, жестянщик, фрезеровщик жестянщик, фрезеровщик требуются: врачи, фельдшеры, обращаться: г. Томск, улица дин требуются: врачи, фельдшеры, обращаться: г. Томской областной санэпидстанции требуются: врачи, фельдшеры, обращаться: г. Томск, улица дин требуются: врачи, фельдшеры, обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 77, к главному врачи, обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 77, к главному врачи, обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 77, к главному врачи, обращаться в дом отдыха.